



Röviden



ESŐ, LASSU FELMELEGÉSEK

Várható időjárás kedd estig: a hőmérséklet emelkedik, felhős idő. Többfelé, főleg a Dunántúlon eső, keleten helyenként havas eső. Megelőző déli, délnyugati szél. Várható legmagasabb napali hőmérséklet kedden 7-10 fok között. (MTI)

1963. március 19., kedd

HETVENÖT ÉVE született **Kabos Gyula** (1888-1941) kiváló színművész, a magyar filmvilág egyik legjelentősebb komikus szereplője.

SZÁZÖTVEN ÉVE született **David Livingstone** (1813-1873) skót misszionárius, Afrika-kutató, aki 1855-ben elsőként utazott keresztül Afrikán, felfedezte a Ngami-tavat, a Zambézi felső folyását, a Victoria-tó vizrendszereinek jó részét és sok más földrajzi objektumot. Nevét a róla elnevezett hegység őrzi.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Este 7 órakor: Olympia. Bérletszűnet. Vége kb. 9.30 óra körül.

KAMARASZÍNHÁZ
Ma nincs előadás.

MOZIK
Szabadság, fél 4, fél 6 és fél 8 óra körül: Cartouche, Francia film. — Vörös Csillag 6 és 8 óra körül: Cartouche, Francia film. — Fáklya, fél 6 és fél 8 óra körül: Dísz-előadás, Magyar film. — Tömörkény L. Művelődési Terem, Petőfi téri, III. u. 6 óra körül: Foma Gorgyejev, Magyarul beszélő szovjet film. 14 éves alul nem ajánlott. — Dugonics Mozi 5 és 7 óra körül: Ismeretlen férfi, Román bűnügyi film.

PUSKIN ÉS A FELVAGOS SZÉPSÉG
A fiatalon már hírneves Alekszandr Puskin részt vett egy balladán, ahol egy fiatal hölgy szépsége szinte lenyűgözte a költőt. Odalépet hozzá, bemutatkozott és táncra kérés. Az ifjú szépség becsapódni látszott, s orrát magasra tartva, így szólott: „Gyerekek nem táncolok”. Puskin rendkívül sértette ez a váratlan válasz, s a vér az arcába szökött. Pillanatok alatt lehiggadt azonban, s talpraesetten így válaszolt: „Bocsánat kisasszony, honnan sejtettem volna, hogy gyermeket vár!” Elegánsan meghajolt és otthagya a lefordított fiatal hölgyet.

ALLATORVOSI INSPЕКCIÓS SZOLGÁLAT
Szeged város területén
Március 16-tól 23-ig este 6 órától reggel 6 óráig (vasár- és ünnepnapokkal együtt) elsősegély és nehézségi esetekre ügyelnek dr. Komáromi János állami allatorvos, Lakács: Torontál tér 3. (Vakok Intézete mellett.) Telefon: 40-64.
Az allatorvos kiszállításáról a hívó fél köteles gondoskodni.

SOMOGYI KÖNYVTÁR
Olvastóterem nyitva hétköznaponként 10-19 óráig. Központi kölcsönző 10-12, 14-17.45-ig; szombat 14-17.45-ig.
A főkönyvtárak nyitvatartási rendje:
Ifjúsági könyvtár hétköznap délelőttönként csütörtök kivételével 10-13-ig, délután, szombat kivételével 14-17-ig.
II. kerületi könyvtár hétfő, kedd, szerda, péntek 10-12-ig, 15-18-ig, szombat 10-12-ig, 15-18-ig, vasárnap 10-12-ig tart nyitva. Csütörtökön egész nap zárva.
A III. kerületi és az alsóvárosi könyvtárak nyitvatartási ideje: hétfő, kedd, szerda, péntek 10-12-ig, 15-18-ig, csütörtök 10-12-ig, szombat 14-18-ig.
Bókusi könyvtár mindennap 15-17-ig. Petőfi téri könyvtár mindennap 14-18-ig, újszegi könyvtár kedd, csütörtök, szombat 14-18-ig. Béke-, Hatvány-, Ságvári-, Jónás Attila-téri és a Mihályteleki könyvtárak és a könyvtárosok a régi nyitvatartás szerint heti két napon közlőszönek.

— Indonéziai újjáról tart emlékeztetőt Preisch Miklós főmérnök, a Magyar Kémikusok Egyesületének főtitkára ma, kedden este 6 órai kezdettel az MTESZ-ben, az egyesület klubnapján.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett férj, édesapa és nagyapja,

TAMASKOVITS JÁNOS
életének 80. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 19-én 13 óra körül lesz az alsóvárosi temető kapujánál.

Gyászoló család, Galamb u. 13.

Segéd-munkásokat
felvessz a Szegedi Építőipari Kft. Szeged, Brüsszei krt. 8. 25886

HANGULATOSAN ZÁRTA A FARSANGOT A NÉPFRONT-BÁL

Mindinkább hagyományossá válik Szegeden, hogy a farsangi bálak sorát a Hazafias Népfőnté zárja be. Így esett az idén is, és szombaton este igen jól szórakoztak a nagyszámú megjelent szegediek a Hungáriában; a népfőnté városi bizottsága által rendezett farsangzáró-bálon. A jó hangulatot fokozta a vidám műsor Kocsis Károly táncdalénekes, Kállai Judit szanzenékes és Morlan búvész fellépései.

Lobogózzuk fel a házakat!

Március 21-én ünnepeljük a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 44. évfordulóját. A városi tanács végrehajtó bizottsága felkéri az állami és szövetkezeti középületek kezelőit és a magánépületek tulajdonosait, hogy az évforduló méltó megünneplésére lobogózzák fel a házakat.

— Fogadóóra a nőtanácsnál. A jogi bizottság ma, kedden délután 5 és 7 óra között fogadóórát tart a nőtanács Vörösmarty utca 7. szám alatti helyiségében. Az asszonyok jogi kérdéseire dr. Szijjártó Éva és dr. Szilágyi Tibor ad felvilágosítást.

— **KÜLFÖLDI TURISTAUTRA KÜLDTE** a Szegedi Ingatlankezelő Vállalat vezetője a munkaverseny 10 éven át dolgozóit. Az 1962. évi munkaverseny legjobb tíz helyezetteje Csehországban, Romániában, a Német Demokratikus Köztársaságban, valamint Lengyelországban tett kirándulást.

— **A Tiszai vízgyűjtőterületének ma este fél 7 órai kezdettel folytatja rendezését a Tiszai vízgyűjtőterületi bizottság. A rendezés a következők egy részének kritikai, irodalomelméleti politikai, közéleti és a megyei pártbizottság Tiszai vízgyűjtőterületi bizottságának tanácsadói kivételével levonul, s konkrét tervekkel akar kidolgozni a megjelölt számokkal kapcsolatban.**

— Gondatlanul vezetett motor-kérdőpárját s ezzel sérülést okozott Bakos István szegedi lakos, a derekegyházi állami gazdaság gépkocsivezetője. A bíróság 6 hónapi javító-nevelő munkára ítélté a havi 10 százalékos bércsökkentéssel.

— Részben vendégszerpent a művelődési otthonban vasárnap este a DAV színtársulat együttese. Király-Breitner: Egy falat boldogság című zenés vígjátékot, valamint Majtalyev szovjet író Mintaférj című kis vígjátékát mutatták be sikerrel, Gál Sándor rendezésében.

FEL ÉVEZREDEL „MEGHOSSZABRODOK” A TÖRTÉNELEM

Nyugat-Pakisztánban a Szvát völgyében legutóbb régészeti leleteket fedeztek fel, amelyek ötszáz évvel ezelőliak a múltban. A történelem a leletek segítségével az i. e. ezredik évig tudnak visszatéríteni, holott az írott történelem eddig az i. e. V. évszázaddal kezdődött.

— Ittasan vezette a tehérgép-kocsit Tar János Algyő, Tanya 84. szám alatti lakos. A vele együtt italozó társa átvette tőle a vezetést, nekijáratott a szegedi reptől hangárjához és azon 1200 forint kárt okozott. A bíróság Tar Jánost ittas vezetés, úttiltságot, Csizrok Tibort, Algyő, Felszabadulás utca 96. szám alatti lakost pedig a társadalmi tulajdon gondatlan rongálása miatt 600-800 forint pénzbüntetésre ítélte.

Közlemények

x Szabás-varrás tanfolyam az Építők Művelődési Otthonban (Kossuth Lajos sgt. 53.) újra indul. A tanfolyam 2x2 hónapos heti 2x2 órással, jelentkezni lehet március hó végéig az irodahelyiségben.

x Tudatnivaló a nyugdíjról címmel dr. Heidl Sándor, az SZTK nyugdíjosztályának vezetője tart előadást a KPVDSE Művelődési Otthonban (Tolbuhni út 14.) március 20-án este 6 óra körül. Előadás után filmvetítés. A belépés díjtalan.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett feleség, édesanya és nagymama,

DAKA JOZSEFNE
Hegyesi Mária
életének 85. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 20-án 14 óra körül lesz a belvárosi temető ravatalozójából.
1020 Gyászoló család

Egy nyugdíjas olajlelőhelyre bukkant

Újabb olajlelőhelyet találtak a Szovjetunióban, az irtuszi területen, ahol nemrég ugyancsak rendkívül jó minőségű, további finomítást szinte nem is igénylő kőolajra bukkantak.

Az új lelőhelyet egy volt szállítómunkás, Iván Anyilcsenko nyugdíjas fedezte fel, aki a Tajset-Léna vasútvonal Jantal nevű állomásán lakik. Anyilcsenko horgászni ment a Léna egyik kis tájai mellékfolyójához, ahol legnagyobb csodálkozására — benzinszagot érzett a levegőben. A part mellett, ott, ahol már sekélyebb a víz, a homok és a kavicsok közül benzin szivárgott a felszínre.

A nyugdíjas által felfedezett kőolaj valóban rendkívül hasonlít a benzínre. Anyilcsenko nyomban ki is próbálta, hogy működik-e vele az öngyújtója. Működött, meghozta kiválóan.

Az APN szovjet sajtóügynökség munkatársa látta a különös kőolajmintát, amely szemre csaknem színtelen, némi rózsaszín árnyalattal. Ha meggyújtják, sárga lánggal ég, és szinte egyáltalán nem kormoz.

Az Anyilcsenko által talált kőolaj annyira hasonlít a benzínre, hogy a helyszínrre érkezett geológusok, akik ott mintát vettek, feljegyzéseikbe nem kőolajjart írtak, hanem kőolajterméket, abban a hitben, hogy alighanem máshol véletlenül elfolytatott benzin szivárgó a folyónál a talajból.

A későbbi elemzés azonban kimutatta, hogy valóban kőolajjal találtak, amelynek minősége azonban még jobb, mint a bevezetőben említett markovói kőolaj.

I. KERÜLET

Házasság:
Dr. Kovács István és dr. Szenté Ilona Margit, Bakay László és Nácsa Emma, Kocsis János és Varga Mária Margit, dr. Kovács Bertalan és Csiki Mária, Botvay Mihály Péter és Muhari Szeréna, Busa János és Fábán Marietta házasságot kötöttek.

Születés:
Radics Lajosnak és Tóth Mária Annának, Harangi Imrénének és Megyesi Annának Ildikó, Nyilas Józsefnek és Dajka Róznának Erzsébet Edit, Nagy Józsefnek és Gajjas Annának József, Kocsis Antalnak és Vágó Ilonának Antal Sándor, Radics Jánosnak és Keszeg Irénnek Irén, Huszka Jánosnak és Varga Rozáliának László, Gergely Mihálynak és Czékó Klárának Klára, Balog Miklósnak és Szépe-Szabó Margitnak Ildikó, Sávi Antalnak és Gémes Arankának Aranka, Gombos Miklósnak és Vazorka Mária Annának Miklós, Orosz Istvánnak és Takács Margitnak Anikó Margit, Rovó Andrásnak és Pamuk Etelkának Ferenc, Horváth Lászlónak és Patócs Ildikónak Monika, Gaál Mihálynak és Sin Editnek Edit, Szepesi Istvánnak és Machalek Évának

II. KERÜLET

Házasság:
Szögi József Imre és Király Katalin, Szabó István és Koródi Julianna, Agyócs Sándor és Kasza Zsuzsanna Matild házasságot kötöttek.

Halálozás:
Németh Lajos 71, Arva Jánosné Román Julianna Anna 78, Andros Frigyes János 82, Jankó Mária 68, Kolompár Mátysné Rácz Ilona 42, Siegl Anna 75, Kiss Sándorné Vastag Matild 72, Búza Albert 80 éves korában elhunyt.

III. KERÜLET

Születés:
Berényi László Gyulának és Vetró Anna Évának Andreea Anikó, Juhász Gézánek és Fehér Annának Ferenc, Harmat Imrénnek és Rácz Mária Annának Ilona Emma, Kalmár Jenőnek és Hegyesi Piroskának

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett férj, unokabács, nagybács és jó barát,
ROSNER JOZSEF
villanyszerelő-mester
életének 67. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 19-én délután 3 óra körül lesz a cimeterekből.
Gyászoló felesége és család
21569

Zenei naptár

Kodály hangverseny a Szegedi Nemzeti Színházban

A 90 éves Kodály Zoltán tiszteletére rendezett szegedi hangverseny-sorozat zárókoncertjét hallhattuk vasárnap délelőtt a Szegedi Nemzeti Színházban, amely egyben bevezette a III. Szegedi Zenei Hetek gazdagnak ígérkező hangversenyprogramját. A Szegedi Bartók Béla Filharmonikus Zenekar, a Szegedi Zenebarátok Kórusa és a Szegedi Tanárképző Főiskola gyakorló iskolájának gyerekkora — Vaszy Viktor vezényletével és Simándy József közreműködésével — a Mester három nagyszabású művét adta elő.

Elsőként a közelmúltban készült C-dúr Szimfónia hangzott el. Úgy éreztük, a szegedi bemutató hiteles képet adott a műről. Ez a kompozíció is, mint Kodály műve általában, a magyar népzene és a századeleji francia zene jegyében született, s mind stílus, mind pedig kompozíciós elv tekintetében Kodály művészetének végső letisztulását jelenti.

Csak fokozta a hatást a Felszállott a páva című — régi stílusú magyar népdalra írott — zenekari variációs-sorozat megszólaltatása. A zenekar Vaszy Viktor irányításával az immár klasszikusává vált magyar mű újabb és újabb részlet-szépségeit tárta fel.

A hangverseny a Psalmus Hungaricus előadásával zárult. Simándy József kitűnő szóloja, a zenekar és az énekkar általában pontos munkája és Vaszy Viktor lendületes dirigálása ez alkalommal is erőteljes előadást eredményezett.

Hernádi Lajos zongoraestje

Hernádi Lajos Kossuth-díjas zongoraművész adott sikeres hangversenyt szombaton este a Zeneművészeti Szakiskola nagytermében. A jó nevű művész sokrétű és gazdag műsorát Bach Olasz koncertje nyitotta meg. A mérték tartó és kiegyensúlyozott előadás bizonyította Hernádi Lajos kiforrott előadói egyéniségét.

Azt, hogy a művész különösen a romantikus zene világában mozog otthonosan, Chopin G-moll Balladájának Gesz-dúr Impromptu-jának b-moll Scherzo-jának, s főleg Liszt Mefisztó-keringőjé-

nek rendkívül virtuóz és sodró lendületű előadásából láttuk.

A mindvégig tudatos és stílusos muzsikálás mellett követendő példa Hernádi Lajos műsorösszeállítása is; a régi művek játéka mellett mindig gondot fordít mai kompozíciók megszólaltatására is. Ez alkalommal Szabó Ferenc II. Zongoraszonátája, Farkas Ferenc Két akvarellje, Kadosa Pál Rapszódiaja és Tardos Béla Három bagatelle adott új szintet a hangversenynek.

Vántus István

Anyakönyvi hírek

Éva, Nagy Ferencnek és Kéri Ilonának László, Gémes Jánosnak és Király Irénnek Ildikó, Kisapáti Agostonnak és Lippai Juliannának Tibor Zoltán nevű gyermekük született.

Halálozás:
Sziráki Jánosné Berta Etelka 58, Tószegi Pál János 68 éves, Pribolyszky Zsófia 1 hónapos, Szögi Szilveszter 81, Sebestyén Józsefné György Karolina 63, Szántó István Ferenc 27, Menyhart Antalné Szénási Eszter 69 éves, Andriksa István 1 hónapos, Rovó Ferenc 1 napos, Gombos Miklós 1 napos, Csende Imre 1 hónapos, Deák Mihály 70, dr. Hetessy Miklós 68 éves, Scheibl Róbert 4 hónapos, Kecskeméti Józsefné Pigniczki Mária 71, Nagy Imre 79, Nagyvárosi Pál 79 éves korában elhunyt.

II. KERÜLET
Házasság:
Szögi József Imre és Király Katalin, Szabó István és Koródi Julianna, Agyócs Sándor és Kasza Zsuzsanna Matild házasságot kötöttek.

Halálozás:
Németh Lajos 71, Arva Jánosné Román Julianna Anna 78, Andros Frigyes János 82, Jankó Mária 68, Kolompár Mátysné Rácz Ilona 42, Siegl Anna 75, Kiss Sándorné Vastag Matild 72, Búza Albert 80 éves korában elhunyt.

III. KERÜLET

Születés:
Berényi László Gyulának és Vetró Anna Évának Andreea Anikó, Juhász Gézánek és Fehér Annának Ferenc, Harmat Imrénnek és Rácz Mária Annának Ilona Emma, Kalmár Jenőnek és Hegyesi Piroskának

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett férj, unokabács, nagybács és jó barát,
ROSNER JOZSEF
villanyszerelő-mester
életének 67. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 19-én délután 3 óra körül lesz a cimeterekből.
Gyászoló felesége és család
21569

Rádióműsor

Kedd
KOSSUTH-RÁDIO
4.30 Hírek, 4.35 Vidáman — frissen! 5.00 Hírek, 5.05 Falurádió, 5.00 Hírek, 6.25 Pillanatfelvétel, 7.00 Hírek, 7.05 Uj könyvek, 7.30 Színház- és moziműsor, 8.00 Műsorismertetés, 8.00 Reggeli hangverseny, 9.00 Moha bácsi, a törpe, A Gyermekrádió műsora, 3.20 „Uj notát fújunk...” 9.40 Toronyzene, 10.00 Hírek, 10.10 Napirend, 10.10 óra 15 Könyvü melódiák, 11.18 A 100 március, Rádiójáték, 12 óra 25 Ravel: Zongorató, 12 óra 58 A vidéki színházak műsora, 13.00 Szövetkezeti gazdasági tanfolyam, 13.20 Uj felvételeinkből, 13.50 Tóbi, a kisautó, II. A Gyermekrádió műsora, 14.00 Táncezen, 14.40 Uj élet az ősi vár körül, Pécsvár, 15.00 Hírek, 15.10 Lukács István cimbalmozik, 15.25 Törvénykönyv, 15 óra 40 Részletek Miljutyin Juánia csókja és Fényes As első pillanat című operettjéből, 16.05 Megjűdtek — elmondjuk! .. 16.35 Műsorismertetés, 17.00 Hírek, 17 óra 15 Az Állami Népi Együttes műsorából, 17.45 A budai Vártól a „Gyepi”-ig, 18.00 Wagner: A walkür, 18.40 Tudósok Genben, I. 19.00 Doris Day énekei, 19.25 Szabó család, 19.55 Jó éjszák, gyerekek! 20.00 Esti krónika, 20 óra 23 Fischer Annie zongorázik, 21.20 Megkészt halál, Jaroslaw Abramow egyfelvonásos.

PETŐFI-RÁDIO
6.10 Torna, 6.30 Hírek, 8.00-8.05 Hírek, 14.00 Időjárásjelentés 14.17 Műsorismertetés, 14.20 Részletek Beilini operából, 15.10 A „hetedik kontinens” feltárása. Előadás, 15.25 Csajkovszkij: Vándorszerenád, 16.00 Hírek, 16 óra 05 Könyvzene, 16.45 Tíz perc világgazdaság, 16.55 Táncezen, 17.15 A latifundumok földje, 17.30 Kórusok és hangszeresek, 18.00 Hírek, 18.05 Műsorismertetés, 18.08 Rádiógyetem, 18.40 Népi zene, 19.00 Hírek, 19 óra 05 Szövetkezeti gazdasági tanfolyam, 19.25 „Virágok alatt...” 20.05 Táncezen, 21.00 Hírek, 21.10 A mosoly országa, Részletek Lehár operettjéből, 22.10 Liszt-átiratok, 22.42 Múzeumlátogatás, 23.00 Hírek.

Televízióműsor

17.40 Hírek, 17.45 Iskolások műsora, I. Kedves ismerőseink: Rodolfo, 2. Kukantó, 18.35 Fehér lujáró kamera, 19.15 Hogyan lehetek 100 éves? A fejlődés élet kezdetén... 19.30 Tv-híradó, 19 óra 45 A tv mesekönyve, 19.50 Szép dallamok, Neményi Lili énekei, 20.20 A lelkiismeret igazadása, III. Magyarul beszélő NDK tv-film, 14 éven aluliaknak nem ajánljuk, 22.30 Hírek, Tv-híradó (ism.) (MTI)